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Βασίλειος Γ. Τζέμος (Επιμ.), «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ», Συνέδριο της 

Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ) στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους 

(ΝΣΚ), 2015, σελ. 168, εκδόσεις Νομική βιβλιοθήκη. 

 

Πρόκειται για ένα πρωτότυπο εκδοτικό εγχείρημα το οποίο εμπεριέχει επίκαιρες 

μελέτες έγκριτων και έμπειρων νομικών (Δικαστών, Καθηγητών, Δικηγόρων) όπως 

αυτές παρουσιάστηκαν στο επιστημονικό συνέδριο με θέμα τη Διοικητική 

Δικαιοσύνη που διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ) την 

3η και 4η Δεκεμβρίου 2014 στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους. Αναλυτικότερα, 

στις πέντε (5) συνεδρίες του Συνεδρίου εξετάστηκαν ενδελεχώς ιδιαίτερα κρίσιμες 

και επίκαιρες πτυχές που άπτονται του γενικότερου ζητήματος της Διοικητικής 

Δικαιοσύνης. Ενδεικτικά οι μελέτες της παρούσας έκδοσης αποτελούν μία εξαιρετική 

και πρωτότυπη σύνθεση που καλύπτει ένα ευρύτατο φάσμα του Δημοσίου Δικαίου. 

Στο επίκεντρο βρίσκονται τα όρια του δικαστικού ελέγχου, το δίκαιο της ανάγκης, οι 

επιπτώσεις στον τρόπο επίλυσης των διοικητικών διαφορών, οι νέες προκλήσεις στην 

διοικητική δικαιοσύνη, οι εξελίξεις στο ειδικό διοικητικό δίκαιο, η οργάνωση και ο 

τρόπος επίλυσης των διοικητικών διαφορών καθώς και οι μεταρρυθμίσεις στη 

διοικητική δικαιοσύνη με ζητούμενο την επιτάχυνση της διοικητικής Δίκης. 

Εκτίθενται τα υπαρκτά μειονεκτήματα, αποτυπώνονται προβληματισμοί και 

παράλληλα παρουσιάζονται συγκεκριμένες, ουσιώδεις και ρεαλιστικές προτάσεις με 

στόχο όχι μόνο την κατοχύρωση αλλά και την ενδυνάμωση του Κράτους Δικαίου.  

 

Ειδικότερα, το βιβλίο απαρτίζεται από τις κάτωθι μελέτες1: 1) Π. Παυλόπουλος, 

«Μία ουσιώδης ενδυνάμωση του πλαισίου της ακυρωτικής δικαιοδοσίας των 

διοικητικών δικαστηρίων. Οι ρυθμίσεις των διατάξεων του άρθρου 22 του Ν 

4274/2014 και η εφαρμογή τους με την απόφαση ΣτΕ Ολ 4003/2014», 2) Χ. 

Χρυσανθάκης, «Ο έλεγχος του δικαίου της ανάγκης. Ένα παράδειγμα δοκιμασίας της 

αρχής του κράτους δικαίου», 3) Ε. Κουτούπα-Ρεγκάκου, «Νεότερες εξελίξεις στη 

νομολογία του ΔΕΕ στον τομέα των Δημοσίων Συμβάσεων», 4) Β. Τζέμος, 

«ΕΕΤΗΔΕ και ήπια συνταγματική αντιρρόπηση», 5) Α. Λιγωμένου, «Νέες τάσεις 

δημοσιονομικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο για τη βελτίωση της διαχείρισης 

των δημόσιων οικονομικών», 6) Θ. Ψυχογυιός, «Η ακύρωση των διοικητικών 

πράξεων λόγω μη ακρόασης του διοικουμένου. Αναγκαιότητα ή υπερβολή;», 7) Δ. 

Στράνης, «Πτυχές του ζητήματος της αιτιολογίας των καταλογιστικών πράξεων εις 

βάρος δημοσίων υπολόγων», 8) Χρ. Δετσαρίδης, «Ζητήματα συνταγματικότητας από 

την εισαγωγή της ενδικοφανούς προσφυγής στις φορολογικές διαφορές», 9) Ι. 

Κάρκαλης, «Ο θεσμικός ρόλος της Διοικητικής Δικαιοσύνης στη Διαμεσολάβηση στο 

Δημόσιο Δίκαιο», 10) Α. Σακελλαρίου, «Η δικαιολογημένη εμπιστοσύνη στο πλαίσιο 

των δημοσιονομικών διαφορών από την ανάκτηση κοινοτικών ενισχύσεων. 

Νομολογιακή εξέλιξη», 11) Μ. Οικονόμου, «Η δυνατότητα έκδοσης διαταγής 

πληρωμής για διαφορά που απορρέει από διοικητική σύμβαση και η αναγκαιότητα 

εναρμόνισης με το ενωσιακό δίκαιο. Νομολογιακά δεδομένα και νομοθετικές 

πρωτοβουλίες», 12) Γ. Πατρίκιος, «Τα κριτήρια εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση κατά την (πρόσφατη) νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας», 13) 

Ι. Κοϊμτζόγλου, «Ζητήματα από τη δυνατότητα κατάσχεσης εις χείρας τρίτων χωρίς 

κοινοποίηση κατασχετηρίου εγγράφου στον οφειλέτη του δημοσίου». 

 

                                                 
1 Ακολουθείται η σειρά αρίθμησης των περιεχομένων του βιβλίου.  
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Αναμφίβολα, το σύνολο των μελετών που περιέχονται στο βιβλίο «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ» δεν εκθέτουν απλώς με σαφήνεια μία σειρά επίκαιρων ζητημάτων 

αλλά επιχειρούν μία ουσιαστική εμβάθυνση των πρόσφατων νομολογιακών και 

θεωρητικών εξελίξεων στον ευρύτερο τομέα τόσο του Δημοσίου όσο και του 

Ευρωπαϊκού Δικαίου. Δεδομένου ότι η επιστημονική τους αρτιότητα είναι 

αυτονόητη, το εκδοτικό αυτό εγχείρημα αποτελεί ένα πολύτιμο και πρακτικό 

εργαλείο σε δικηγόρους, διοικητικούς δικαστές καθώς και θεωρητικούς του δημοσίου 

δικαίου δίδοντας παράλληλα στον αναγνώστη την αφορμή για περαιτέρω βάσανο και 

προβληματισμό. 
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